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Дидактическое пособие Мэджик – бокс (волшебная коробочка) 
« По дороге как по нотам» для детей 4–7 лет.
Данное дидактическое пособие мэджик – бокс (волшебная коробочка) рекомендуется использовать воспитателям дошкольного учреждения в рамках непосредственной образовательной деятельности, так же детьми в самостоятельной и игровой деятельности.
Возраст: дети дошкольного возраста с 4 до 7 лет.
Описание пособия: Тематическое пособие мэджик – бокс (волшебная коробочка)  представляет собой складную картонную коробку внутри макет дороги, а также находятся еще бумажные кубики с дорожными знаками. В коробке  находятся: дорожные знаки, пешеходы, машины и макеты домов. На внутренних  боковых сторонах коробки есть разнообразные карманы, карточки, в которых собрана разнообразная информация по теме «Безопасность ПДД». Данное пособие очень легко в применении.
Алгоритм использования и многофункциональность: Воспитатель предоставляет детям самые разнообразные формы при работе с волшебной коробочкой по ПДД. Каждый из разделов в игровой форме поможет детям познакомиться с элементарными правилами дорожного движения, запомнить эти правила и применять на практике, разобраться в опасных ситуациях, закрепить знания дорожных знаков. Все задания и картинки красочные и интересные.
Актуальность данного пособия обусловлена  статистикой свидетельствующей о росте детского дорожно - транспортного травматизма. Важно не только оберегать ребенка от опасности, но и готовить его к встрече с возможными трудностями, формировать представление о наиболее опасных ситуациях, о необходимости соблюдения мер предосторожности, а также прививать навыки безопасного поведения на улице.
Цель: Формировать систему знаний, умений и навыков детей по безопасности.
Задачи:
- познакомить детей с правилами дорожного движения, строением улицы и дорожными знаками, предназначенными для водителей и пешеходов;
- научить детей предвидеть опасное событие, уметь по возможности его избегать, а при необходимости действовать.
Развивающие задачи:
- развивать осторожность, внимательность, самостоятельность, ответственность и осмотрительность на дороге;
- стимулировать познавательную активность, способствовать развитию коммуникативных навыков.
Воспитательные задачи:
- воспитывать навыки личной безопасности и чувство самосохранения;
- воспитывать чувство ответственности.
Пособие помогает ребенку по своему желанию организовать информацию по теме безопасность, лучше понять и запомнить материал. Ребенок учится самостоятельно собирать и организовывать информацию.
Пособие отвечает требованиям ФГОС ДО к развивающей предметно-пространственной среде: информативен и полифункционален. Пригоден к использованию одновременно группой детей (в том числе с участием взрослого, как играющего партнера); обладает дидактическими свойствами; вариативной (есть несколько вариантов использования каждой его части); его структура и содержание доступно детям дошкольного возраста; обеспечивает игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников.
В пособие входит 7 развивающих заданий:
· Дидактическая игра по ПДД «Поставь нужный  знак»
· Дидактическая игра по ПДД « Собери дорожный знак»
· Дидактическая игра по ПДД «Дорожные знаки, познавательное лото»
· Дидактическая игра по ПДД « Собери светофор»
· Дидактическая игра по ПДД « Умные стрелки»
· Дидактическая игра по ПДД «Дорожные знаки».

Макет дороги.
Интерактивный элемент: «Безопасная прогулка» (дорожные знаки, машина и пешеходы, дома для разыгрывания игровых ситуаций по ПДД).
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